
 

 

 

第２５７回弘前大学大学院医学研究科倫理委員会議事要旨（概要） 

 

 

日 時  平成２４年１０月２４日（水）１８：１３～１８：４７ 

場 所  医学部長室 

 

Ⅰ 確認事項 

１ 第２５６回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

 

Ⅱ 報告事項 

１ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

１）【再審査】IMP 時系列解析と脳血管障害予後予測-脳血流をイオフェタミンの時間別分

布でしらべて病気の今後を推定する- 

（脳神経外科 講師 浅野 研一郎 ※審査結果：承認） 

２）回復期脳卒中患者の疼痛、抗うつ症状および健康関連 QOL に関する要因の調査 

（健康支援科学領域 助教 小枝 周平 ※審査結果：条件付承認） 

３）J-BRAND Registry 

（内分泌代謝内科学講座 准教授 玉澤 直樹 ※審査結果：条件付承認） 

４）産婦人科外来受診者における気分障害症例頻度の調査 

（周産母子センター 准教授 樋口 毅 ※審査結果：条件付承認） 

５）進行・再発食道癌に対するパクリタキセル週１回（３週間連続投与、１週間休薬）投

与の第Ⅱ相試験 

（腫瘍内科学講座 助教 石黒 敦 ※審査結果：再審査） 

６）人工股関節全置換術後の身体機能と健康関連 QOL の関係 

（老年保健学分野 大学院生 家入 章 ※審査結果：条件付承認） 

７）GCIG/JGOG3017 Translational Research 卵巣明細胞腺癌に対する新規バイオマーカー

の検索と化学療法感受性に関する検討 Version 4.0 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：条件付承認） 

８）免疫・アレルギー反応等における赤血球が果たす役割と機能に関する研究 

（感染制御センター センター長 萱場 広之 ※審査結果：再審査） 

９）ウイルス肝炎に係る各種対策の医療経済評価に関する研究 

（消化器内科・血液内科・膠原病内科 講師 遠藤 哲 ※審査結果：承認） 

10）【申請内容変更】小細胞肺癌 Sensitive relapse に対するアムルビシンと再プラチ

ナ併用療法との無作為化第Ⅱ相比較試験 

（循環呼吸腎臓内科学講座 助教 森本 武史 ※審査結果：承認） 

11）StageⅢ結腸癌治癒切除例に対する術後補助化学療法としての mFOLFOX6 療法または

XELOX療法における5-FU系抗がん剤およびオキサリプラチンの至適投与期間に関するラ

ンダム化第Ⅲ相比較臨床試験 

（消化器外科・乳腺外科・甲状腺外科 講師 村田 暁彦 ※審査結果：承認） 

12）平成 24 年度岩木健康増進プロジェクト 弘前市岩木地区小中学生における健康調査 

（社会医学講座 教授 中路 重之 ※審査結果：承認） 

13）StageⅢ結腸癌治癒切除例に対する術後補助化学療法としての mFOLFOX6 療法または

XELOX療法における5-FU系抗がん剤およびオキサリプラチンの至適投与期間に関するラ

ンダム化第Ⅲ相比較臨床試験 付随試験 

（消化器外科・乳腺外科・甲状腺外科 講師 村田 暁彦 ※審査結果：承認） 

14）入院中の精神疾患患者の治療に対するニーズと作業療法効果の関係 



 

 

（健康支援科学領域 准教授 小山内 隆生 ※審査結果：再審査） 

15）運動や行動の問題が指摘される子どもたちのための感覚統合療法を中心とする指導訓

練に対する保護者の思いに関する研究 

（健康支援科学領域 教授 野田 美保子 ※審査結果：承認） 

16）【申請内容変更】＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

※課題名非公表（神経精神医学講座 助教 菅原 典夫 ※審査結果：承認） 

17）多剤耐性菌感染症治療へのコリスチンの使用  

（感染制御センター センター長 萱場 広之 ※審査結果：条件付承認） 

18）【再審査】術後疼痛に対するロルノキシカムとプレガバリンの単剤および併用投与に

関する臨床研究 

（整形外科 医員 前田 周吾 ※審査結果：承認） 

19）多施設共同医師主導型臨床研究：イオパミロン注を使用した腹部 CT および冠動脈 CT

検査における投与ヨード量と造影効果に関する観察研究 

（放射線科学講座 准教授 小野 修一 ※審査結果：条件付承認） 

20）【申請内容変更】腎性貧血を有する慢性腎臓病患者における遺伝子組換えヒトエリス

ロポエチンからダルベポエチンへの切り替えによる有用性の検討 

（地域医療学講座 准教授 中村 典雄 ※審査結果：承認） 

21）【申請内容変更】慢性中耳炎の急性増悪例に対するニューキノロン系薬の比較検討 

-GRNX vs LVFX- 

（耳鼻咽喉科学講座 助教 佐々木 亮 ※審査結果：承認） 

22）【申請内容変更】＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

※課題名非公表（被ばく医療総合研究所 教授 吉田 光明 ※審査結果：承認） 

23）【申請内容変更】プラチナ抵抗性再発・再燃 Mullerian carcinoma（上皮性卵巣癌、

原発性卵管癌、腹膜癌）におけるリポソーム化ドキソルビシン（PLD）50mg/㎡に対する

PLD40mg/㎡のランダム化第Ⅲ相比較試験 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

24）【再審査】体幹部定位放射線治療の遡及的調査を主体とした全国多施設研究 

（放射線部 准教授 青木 昌彦 ※審査結果：承認） 

25）【再審査】進行・再発食道癌に対するパクリタキセル週１回（３週間連続投与、１週

間休薬）投与の第Ⅱ相試験 

（腫瘍内科学講座 助教 石黒 敦 ※審査結果：承認） 

 

２ 臨床研究等終了報告書について 

 〔終了報告書〕 

 ・神経科精神科 講師 菊池 淳宏（１件） 

 ・産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁（１件） 

 

Ⅲ 議題 

１その他 

１）iPS 細胞を用いた研究に対しての倫理審査について 

委員長から，事前配布資料２に基づき，iPS 細胞を用いた研究に対しての倫理審査申

請についての審査過程，審査のポイントが確認された。 

 

２）残余検体の「研究への利用」について 

委員長から，事前配布資料３に基づき，残余検体の研究利用について説明があり，意

見交換がされた。 

 



 

 

３）医学展における臓器展示のお願いについて 

委員長から，当日配布資料２に基づき，平成２４年度医学展実行委員会より医学展の

開催について報告があった旨説明があり，意見交換の後，一部語句の修正を求めること

とした。 


